Instuderingsuppgifter lisvecka 3

Implementationsarv &r en viktig mekanism for ateranvandning. Ateranvandning ar dock inte i sig ett tillrdckligt
motiv for att anvinda implementationsarv. Visa detta pastdende med ett exempel.

Forklara varfor en subklass har en stark koppling till sin superklass.
Vad sédger The Principle of Least Astonishment?

Vad ér det for skillnad mellan en subtyp i Java och en édkta subtyp (d.v.s. en subtyp som uppfyller Liskov
Substitution Principle).

Vad innebér delegering?

En grundprincip &r att foredra delegering framfor implementationsarv.
a) Ge exempel pé vilka motiv som finns bakom denna princip.

b) Implementationsarv kan dock ibland vara lampligt att anvdnda. Nar?
Vad &r funktionell dekomposition? Vilka fordelar finns det med funktionell dekomposition?
Vad innebér The Separation of Concerns Principle? Forklara med ett exempel!

Vad ir en sidoeffekt? Vad dr en o6nskad sidoeffekt?
10.
Vad innebar The Command-Query Separation Principle?

11.

Forklara vad kontraktbaserad design (Design by Contract) innebér. Vad ar ett kontrakt? Vem ar ansvarig for de olika
delarna i kontraktet? Vilka fordelar finns med kontraktbaserad design?

12.

Hur skiljer sig design by contract fran defensiv programmering?
13.

Nar skall klassinvarianterna kontrolleras?

14.

Eftersom klienten ansvarar for att forvillkoren ar uppfyllda maste dessa kunna verifieras mot klassens publika
granssnitt. Maste eftervillkor och klassinvarianter ocksa vara verifierbara mot det publika granssnittet? Motivera ditt
svar!

15.

Vad har en programutvecklare for praktisk nytta av assertions?
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16.
Koden i metoden chooseSupplier dr mindre bra.

public static veid chooseSupplier(Object obj) {
if (o instanceof SupplierA) {
((SupplierA) obj).dolt();
} else if ( obj instanceof SupplierB) {
((SupplierB) obj).dolt();
} else if ( obj instanceof SupplierC) {
((SupplierC) obj).dolt();

}//chooseSupplier

public class SupplierA {
public void dolt() {
System.out.println("Done by supplier A");
}//dolt
}/SupplierA

public class SupplierB {
public void dolt() {
System.out.println("Done by supplier B");
}//dolt
}//SupplierB

public class SupplierC {
public void dolt() {
System.out.println("Done by supplier C");
}/dolt
}//SupplierC

a) Motivera vad som dr problemet.

b) Los problemet. Om du har flera 16sningsalternativ, motivera varfor du valt den 16sning du gjort. Du far dndra
fritt i koden bara resultatet blir som det ursprungliga (d.v.s. klasserna skall finnas och anropet
chooseSupplier(...) skall producera samma utskrift).

17.

Forklara varfor metoden setPaymentAmount i klassen CreditCardPayment bryter mot Liskov Substitution
Principle.

public abstract class Payment {
/**

@pre amount >= 0
**/

public void setPaymentAmount(int amount) { .. . }
}//Payment

public class CreditCardPayment extends Payment {

/**

@pre amount > = 250

**/
public void setPaymentAmount(int amount) { .. . }
}/CreditCardPayment
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18.

Betrakta foljande abstraktioner:

a)

/**

@returns 0 if arr is null or arr is empty, otherwise the minimum value of arr
**/

public int min (int[ ] arr)

b)

/**

@returns the minimum value of arr

@throws throws NullPointerException if arr is null and EmptyException if arr is empty
**/

public int min (int[ ] arr) throws NullPointerException, EmptyException

/**
@pre arr is not null and arr is not empty

@returns the minimum value of arr
**/

public int min (int[ ] arr)

Ar ndgon av abstraktionerna att féredra framfér de andra, eller &r de likvirdiga? Motivera ditt svar!
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